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Referat af ordinær generalforsamling i Valby Badminton Klub  

3. april 2024 

 

 

1. Valg af dirigent 

Annette Nielsen blev valgt. Dirigenten erklærede generalforsamlingen varslet i overensstemmelse 

med vedtægterne.  

 

2.  Valg af referent  

Camilla Kjær blev valgt.  

 

3. Bestyrelsens beretninger 

 

Formand Anders Bach 

Hermed min tredje årsberetning, hvor jeg kan fortælle om endnu et begivenhedsrigt og godt år for 

VBC. 

 

Vi er fortsat i god udvikling på mange planer – både mht. medlemstal, økonomi, organisationen, og 

det sportslige – som vi vil høre om om lidt fra Teis, Martin, og Maria. Min beretning vil derimod 

fokusere på to processer som har været hovedtemaer for klubbens udvikling det forgange år:  

 

1) Ny strategi; og 2) Renovering af ejendommen.  

 

De tidligere års ændringer i organisationen, nye folk på flere nøgleposter, nye vedtægter, og 

sammenlægning af klub og ejendom har dannet et godt fundament for at vi kunne tage de næste 

skridt i udviklingen af klubben – i form af en samlet strategi for VBC.  

 

Målet var at lave en strategi for klubben, der rækker 3-5 år frem. Den skulle omfavne hele klubben 

og sætte retningen for udviklingen. Den skulle definere vores kerneværdier samt indeholde nogle 

hovedmål indenfor både det sportslige, økonomiske, og organisatoriske. Den skulle kunne fungere 

som et vigtigt redskab for bestyrelsens arbejde, samt for trænerne og spillerne, når linjen til 

træningen og holdkampene skal lægges og sportslige mål defineres. Derudover ønskede vi at få 

skærpet VBC’s profil og dermed tydeliggøre vores styrker og identitet. Og vi håbede at processen i 

sig selv ville være værdifuld og skabe positiv energi og begejstring, for at være en del af VBC.  

 

Vi havde en række strategi-møder i bestyrelsen i foråret 2023, og vi fik input fra medlemmerne og 

forældre bl.a. via et spørgeskema, der havde fokus på sportslige ambitioner, sociale fællesskaber, 
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frivillighed og VBC´s værdier og mål. Trænerne, frivillige, og udvalg bød også ind med deres 

tanker og input. 

 

Det var alt i alt et meget spændende arbejde, synes jeg, og der kom rigtig mange gode ting ud af det. 

Det var fedt at opleve den entusiasme, der er omkring klubben, og det var tydeligt at VBC betyder 

meget for mange. Helt generelt oplevede jeg en stor enighed om VBC’s identitet og styrker, mens 

der måske er en større spredning på folks ambitioner og drømme mht. det sportslige og VBC’s 

kapacitet i fremtiden.  

 

Men alt i alt resulterede processen i ”VBC’s 2023 strategi”. Vi fik defineret 5 kerneværdier – 

Glæde, udvikling, fællesskab, rummelighed, og respekt. Vores mission lyder nu officielt ”I VBC 

fremmer vi badmintonsporten i Valby og omegn. Vi rummer alle aldersgrupper og spillemæssige 

niveauer, og vi har fokus på udvikling samt gode fællesskaber for alle foreningens medlemmer.” Og 

vi fik endda også et motto, der hedder ”VBC for alle - hele livet.” 

 

Mere konkret fik vi defineret en række visionspunkter og mål, der er i tråd med hensigten om 

fortsat at være en badmintonklub for alle aldre og niveauer med fokus på glæde ved badminton, 

socialt samvær og vores traditionsrige arrangementer samt den unikke VBC-ånd. 

 

Men derudover ønsker vi at udvikle klubben med fokus på især to områder:  

 

1) Sportslig udvikling, og 2) Organisation og økonomi 
 

Mht. det sportslige, så ønsker vi at udvikle vores sportslige niveau, bl.a. med fokus på kvalitet til 

træningen, øget turneringsdeltagelse, fastholdelse og tiltrækning af dygtige trænere og fremgang for 

holdkampsholdene. 

 

Vi har en handlingsplan at arbejde ud fra, med flere punkter der indbefatter flere træninger for dem, 

der kan og vil, inkl. specialtræninger, gode overgange fra ung til senior, samarbejde og fælles 

træninger med andre klubber, øget tilslutning til holdkampene, tiltrækning og fastholdelse af 

trænere, gode trænere på alle hold, og at styrke trænernes kompetencer. 

 

Men at lykkes med sportslig udvikling og muliggøre sociale arrangementer kræver en stærk 

organisation og god økonomi. Mht organisation er et af nøgleordene ”frivillige”, så vi er fortsat 

fokuserede på at fordele opgaverne bredt ud blandt mange frivillige i klubben, så der ikke hviler for 

stort et pres på enkelte personer, og så der fortsat er en kritisk masse af frivillige kræfter at arbejde 

med. Vi har derfor arbejdet en del på opgavefordelingen og det såkaldte “frivillighedskorps”, der 

varetager diverse opgaver såsom indkøb til kiosken, pante, vaske halvgulv, samle småskrald på p-

pladsen, og meget andet. Som en del af handlingsplanen arbejder vi også på en oversigt over 

klubbens struktur, inkl. diverse udvalg, vigtige frivilligposter og arbejdsgrupper samt 

opgavebeskrivelser. På den måde ønsker vi at tydeliggøre de frivilliges arbejde, og vi håber det 

samtidig bliver nemmere at se, hvor man selv kan byde ind. 

 

For tiden har vi et fokus på ”unge frivillige” – unge er her 13-19 årige – et tiltag som understøttes af 

en workshop og forløb med DGI. Tanken er at vi skal blive bedre til at inddrage de unge i frivilligt 

arbejde. En ting er, at de kan hjælpe med forskellige praktiske opgaver, som vi gerne vil have 
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udført, men de kan også bidrage med nogle ekstra ting og lag: F.eks. med at opgradere vores 

kommunikation via sociale medier eller finde på sociale arrangementer og aktiviteter som de synes 

er spændende. Derudover er formålene at gøre det til en naturlig del for de unge at hjælpe til i 

klubben, samt at styrke deres klubfølelse via det frivillige arbejde. 

 

Arbejdet med at finde frivillige fortsætte i det nye år. Derudover vil vi gerne blive bedre til at 

anerkende og tydeliggøre de frivilliges indsats. 

 

Mht. til økonomien, så er vi heldigvis i en generel god forfatning. Men jo bedre økonomi, jo flere 

muligheder. Sponsorer er selvfølgelig et hovedfokus, hvor Jesper Juul gør en kæmpe indsats; og vi 

forsøger os med tiltag, hvor man ved indkøb af varer de fleste af os bruger (toiletpapir, sokker, 

benzin og maling) kan støtte klubben, og tiltag som sponsorløb, der også giver et fint bidrag til 

klubben. Derudover ønsker vi at bevare den positive opadgående medlemstilgang i klubben. Som 

led i dette har vi kontinuerligt kig på mulighederne for at leje flere baner ude i byen, for dermed at 

øge kapaciteten. 

 

For at kunne fastholde og tiltrække medlemmer er det også vigtigt med gode faciliteter. Vi skal 

derfor ikke kun vedligeholde, men også forbedre både hal og klubhus. Her kommer renoveringen, 

som vi har været igennem i år, ind i billedet. Takket være bevillingerne fra Københavns Kommune 

på 3.6 millioner kr. og AP Møller fonden på 0.2 millioner kr. har vi fået foretaget flere ting. Hallen 

har fået nyt tag, nyt gulv, ny nøddør, nye bænke, væggene er malede, og udvendig er 

ventilationsskakterne renoverede og vi har fået ny hæk. I klubhuset har vi fået et helt nyt og lækkert 

bestyrelseslokale, hvormed vi kan frigive noget plads på 1. sal til andre formål.  

 

Derudover har vi fået et helt nyt og moderne køkken, med større og flere ovne og opvaskemaskiner, 

nyt komfur, og nyt service og køkkenting. Dette bliver forhåbentligt til glæde for både de faste 

brugere, fx jer veteraner, og i forbindelse med arrangementer (som spil og spis, julefrokoster og 

klubfest) som nu bedre kan opskaleres. Derudover giver de bedre forhold også bedre muligheder for 

at udleje klublokalerne til private arrangementer, hvilket der jo også er økonomi i.  

 

Processen med renoveringen har ikke været uden knaster dog. Der er stadig nogle løse ender der 

skal fixes: Gulvmaleren skylder os at give det et tredje forsøg her til sommer, da vi ikke har været 

tilfreds med resultatet i nu to omgange. Efter sigende skulle han være meget erfaren, og det er den 

maler som Juncker har anbefalet, men jeg tror det var tydeligt for de fleste, at det kunne gøres 

bedre. Nu håber vi at 3. gang er lykkens gang. Derudover skal panelerne på plads senere på foråret, 

når gulvet har lagt sig helt. Mht. køkkenet er der lidt omkring emhætten, der skal afklares, en hylde 

der skal op, og så skal vi have installeret et afkalkningsanlæg på opvaskemaskinen. 

 

Men alt i alt står vi nu med et klar forbedret, mere moderne, og mere funktionelt VBC, hvilket jeg 

og bestyrelsen er utroligt glade for. De nye rammer har større potentiale og danner grundlaget for, 

vi fortsat kan udvikle klubben både sportsligt og økonomisk.  

 

Jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke Jesper Valentin Holm for sin rolle som projektleder på 

renoveringen. Jesper har koordineret med byggerådgiver, entreprenør, og håndværkere før og under 

renoveringen, og taget sværdslagene, når det var nødvendigt. Han har derudover samlet op på vores 

input i løbet af processen, og afsluttet regnskab med kommunen. Stort tak for indsatsen Jesper.  
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Der skal også lyde en tak til Jesper Juul for arbejdet med ansøgningerne, samt resten af 

renoveringsgruppen – Jess og Michael Dreyer. 

 

Man kunne tro at vi så var færdige med at renovere VBC, men det er vi ikke. Der er stadig 

udfordringer med vedligeholdelsen af ejendommen såsom sprængte vandrør, utæt tag og andet der 

følger med et gammelt hus. Derudover trænger 1. sal til en renovering af køkken, bad og toilet-

forhold. På både 1. og 2. sal er der også et potentiale i at videreudvikle lejemålene. Vi er derfor ved 

at undersøge forskellige muligheder for at finansiere en ny renovering og eventuelle forbedringer.  

 

Til sidst vil jeg benytte lejligheden til at sige tak til de mange frivillige i klubben. Jeg vil undlade at 

liste alle op – også med fare for at glemme nogle, men der er virkelig mange gode kræfter i 

klubben, der gør en kæmpe indsats. Personligt vil jeg dog gerne takke bestyrelsen og Jesper 

Valentin, som er dem jeg arbejder tættest med, for et godt samarbejde. Jeg er glad for, vi kan køre 

videre med det samme hold i det nye år. 

 

Til allersidst vil jeg gerne sende en tak til vores sponsorer, samarbejdspartnere og fonde, der 

bidrager økonomisk til sociale tiltag, udstyr, faciliteter og sportslige arrangementer: Det gælder 

Ambjørn Holding, Lej en regnskabschef, Antboy v. Kenneth Bøgh Andersen, Orderstep (Lars 

Olafsson), Impact Roasters, Kulby, Rådgivende EL-ingeniør Karsten Bach, Københavns 

Kommune, A.P. Møller Fonden, OK benzin, Flügger farver, Racket Group og Transocean Sport, 

samt et par anonyme donorer som vi også er taknemmelige for. 

 

Tak for opmærksomheden.  

 

Spillerudvalgsformand Martin Goldschmidt 

60+ 

Jeg vil starte med kort at fortælle om vores 60+, hvor jeg ikke vil tage credit for noget af arbejdet, 
da det egentlig er Jesper og Teis der har stået for det.  
 
Vi har 3 hold, mandag, onsdag og torsdag om formiddag, hvor der ellers er ledige pladser. Vi har i 
alt 30 spillere. 

Stort tak til Preben for at være tovholder på mandag + onsdag spil, som begge er fyldt. Og tak til Bo 
og Karin, som er tovholder på torsdagstræningen, hvor der er enkelte ledige pladser. Generelt er det 
dejligt at få brugt hallen i formiddagstimerne, hvor den ellers står tom. Det var også godt at se, at 
nogle af 60+'erne var med til klubfesten. 

Veteran 
Jeg har modtaget følgende besked fra Henrik Ambjørn, der ikke kunne deltage på 
generalforsamlingen: “En del af stamspillerne var plagede af langvarige skader og samtidig med at 
modstanderholdene var rigtig gode, ja så endte vi sidst i rækken. Vi ser fremad med ny energi til 
næste sæson, hvor vi spiller i en lavere række. Vi glæder os over at der generelt møder mange op til 
træning, har en god opvarmning og nogle gode kampe. Derudover er det dejligt, at vi hjælper 
hinanden på tværs af hold og træninger.” 
 
Sæsonen generelt i seniorafdelingen 
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Jeg vil fortælle lidt om sæsonen der er gået i seniorafdelingen, som både favner dem vi kalder 
seniorspillere og dem vi kalder motionister. Seniorafdelingen har næsten nået sit mætningspunkt, og 
har i dag 110 medlemmer på tværs af træningerne, mod 113 sidste år på dette tidspunkt. Men det er 
ikke fordi vi mangler spillere, eller folk der har lyst til at spille badminton. Vi har nemlig 44 spillere 
på venteliste, hvoraf langt størstedelen er motionister – dvs. Næsten nybegyndere.  
 
Lige nu har vi desværre ikke mulighed for at tage mange flere spillere ind med den nuværende 
halkapacitet. Med den store tilslutning af spillere leder vi selvfølgelig efter mere haltid, og har et 
kig til KFIU-hallen. Det store problem ligger dog desværre i at finde trænere til nye hold, hvilket 
forhindrer at oprette nye hold. Hvis man kigger i vores egen hal, har vi allerede træning mandag, 
tirsdag, onsdag, torsdag og søndag og har svært ved at presse mere haltid ind.  
 
I år har dog været så heldige at have ro på trænersituationen, hvor vi har haft Nikolaj som mandag 
og søndagstræner, Lasse som tirsdagstræner, Silas og Tobias som onsdagstræner og Mikkel som 
torsdagstræner. Der skal lyde en stor tak til vores trænere, som gør et virkelig godt stykke arbejde, 
og bliver rost meget. Så modsat sidste sæson har det været dejligt med styr på træneren, som skaber 
stabilitet i træningerne.  
 
Det sportslige 
Så lidt til det sportslige. I år havde vi 3 hold tilmeldt holdturneringen, og altså et hold færre end 
sidste år. På trods af et hold mindre har det har i løbet af sæsonen ikke været nemt at skulle stille 
fuldt hold, og der er desværre blevet brugt lidt for meget tid på at finde spillere til alle hold. Ikke 
desto mindre lykkedes det næsten hver gang, men det har været en sæson med op- og nedture. 
 
1.holdet, som sidste år rykkede op i Københavnsserien gik videre som 3’er til oprykningsspil til 
Danmarksserien, hvor holdet endte som nummer 4 ud af 8. For mig var det virkelig flot, og en 
anelse overraskende, at 1.holdet klarede det så godt, efter sidste år at have spillet i serie 1. 
2.holdet var generelt plaget af skader, sygdom og afbud, og ligger derfor desværre til nedrykning i 
et meget tæt felt. Vores seje 4.hold slutter sidst, men har i år vundet et par kampe, så det går stærkt 
fremad! 
 
Det sociale 
I en klub som VBC har vi igen i år forsøgt at holde gang i de sociale tilbud. Herunder kan nævnes 
VBC-campen, som Jesper Juul stod for igen i år, en stor tak til ham. Vi afholdte en julefrokost med 
over 25 tilmeldte, hvor Mathilde, Heidi, Oliver og Astrid skal have en kæmpe tak for at arrangere. 
Derudover har vi selvfølgelig haft den årlige klubfest og diverse fællesspisninger efter holdkampe. 
Vi frem til en intern doubleturnering i midten af april, minigolf i maj og klubmesterskaberne i juni, 
hvor der er finaledag med dertilhørende afslutningsfest lørdag d.15. juni. Der skal lyde en stor tak 
til aktivitetsudvalget - det er mega fedt, at der er så mange aktiviteter. 
 
Så her kommer kort om næste sæson 
På baggrund af den store vækst i seniorafdelingen, hvor vi i min tid som seniorformand er gået fra 
40 seniorspillere til 110, er mine opgaver som seniorformand vokset i samme grad. Derfor har jeg i 
bestyrelsen spurgt om lidt hjælp til arbejdsbyrden, og Jess har været så god at tilbyde sin hjælp. Det 
betyder at han i en meget nær fremtid overtager ansvaret for motionist og senior C. Det tror jeg er 
det helt rigtige at gøre, da det formentligt både kan styrke fokus på motionist/senior C og mit fokus 
på senior A og B.  
 
Alt i alt glæder jeg mig i første omgang til klubmesterskaberne til juni, derefter en fortjent 
sommerferie, og så en ny og spændende sæson i VBC efter sommer!  
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Ungdomsformand Teis Nielsen: 

Normalt har jeg de sidste otte år ”bare” rettet den samme beretning til fra år til år, med små 

ændringer. Det har ikke været fordi, der er sket udvikling, for det har der godt nok været alle de 

foregående år.  

 

Jeg har været ungdomsformand i otte år, og der er vi steget med 123 % ungdomsmedlemmer. Vi er 

steget 5 % det seneste år. Så langt fra et vildt år på medlemssiden, men alligevel har det for min 

siden været det vildeste år, og nok også det sværeste år for mig her i klubben. Men det kommer jeg 

tilbage til. 

Jeg vil gerne takke trænerne og hjælpetrænere, for deres store træningsindsats. Sidste år var vi rekord 
med 15, nu kan jeg sige 17 (dog har mange været på udlandsrejser m.m., hvorfor vi er så mange). Det 
er dejligt at have tilknyttet mange trænere til klubben.  

Men vi er også blevet flere nye hjælpetrænere, og har pt. 7 hjælpetrænere under oplæring, men det er 
for at fremtidssikre os, og fordi der muligvis er en del trænere der allerede i næste sæson skal ud og 
rejse på deres sabbatår. Derfor også en tak til hjælpetrænerne.  

Jeg vil også gerne sige en stor tak til de forældre, der har været holdledere og turneringsledere og 
hjulpet til i ungdomsafdelingen. 

Men tilbage til min ”cliffhanger”, hvorfor det er har været det vildeste år i ungdomsafdelingen og 
sværeste for mig. Starter med hvorfor vildeste år. 

Vi har igennem mange år altid haft klubmesterskaber og familieturnering, som i vanen tro, har der 
været god tilslutning til disse, så intet nyt her. Ligeledes er det heller ikke at træningslejren igen var 
en kæmpe succes, for hvornår er den ikke det når Jesper og Jesper står for henholdsvis planlægningen 
og maden.  

Men hvor det er blevet til 217 tilmeldinger til turneringer og sæsonen er ikke slut, hvilket bl.a. skyldes 
at vi aldrig har et mere engageret og dygtigt turneringsudvalg. De har også stået for to klubture i år, 
som også har været en stor succes. Hvilket de skal have stor ros for.  

Ligeledes har vi nok aldrig haft så mange sociale arrangementer, som vi har haft i denne sæson, vi 
har bl.a. haft flere eftermiddagshygge, spil og spis, banneraftner m.m. Og der er flere arrangementer 
på vej. Der skal aktivitetsudvalget have stor ros. 

Så kort sagt, så har vi aldrig haft flere medlemmer end nu, vi har aldrig haft så mange sociale 
arrangementer, og vi har aldrig haft så mange turneringsdeltagelser som nu. Skulle man tro det var 
nok, så nej.  

 

Her kommer andre væsentlige punkter: 

- Holdledere har aldrig været mere selvstændige end i år. 
- Ungdomsudvalget har aldrig været så mange medlemmer som nu, og består nu af både 

trænere, forældre og spillere. 
- Flere ungdomsspillere foretager frivillige opgaver i klubben.  
- Vi har modtaget på ungdomsmailen 3.111 mails på et år. Heldigvis hjælpe Karla og Rikke 

med at besvare de fleste mails. 
- Vi har fået trænere der underviser på trænerkurser. 
- To af vores trænere har været på Bornholm og fortælle om VBC. 
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- To trænere skal derudover på kæmpe konference i København, og fortælle om VBC succes 
med 0-12-årige. 

- Vi har nu 3 hold for 0-6-årige. 
- Vi har startet morgentræning op, og det har været udsolgt hver gang. 

Ovenstående er grundene til, hvorfor det har været det vildeste år i ungdomsafdelingen.  

 

Holdturnering 

Holdturneringen i år er gået fint og børnene har hygget sig. Vi havde ca. samme antal hold som 
sidste år. At vi indførte for 3 år siden, at ungdomsspillere selv skulle tilmelde sig til holdkampe, har 
gjort en stor forskel. Som jeg sagde tidligere har holdlederne været mere selvstændigt end før.  

Ungdomspillerne har haft mulighed for at købe klub t-shirt til 50 kr. Dette skyldes vores sponsorer. 
Stor tak til de sponsorer der har støttet ungdomsafdelingen på forskellige måder, som er AntBoy og 
Lej en regnskabschef, Orderstep og Ambjørn. 
 

Jeg har undladt nogle detaljer, bl.a. hvorfor det har været det sværeste år for mig. Jeg har til denne 
sæson for første gang ikke været træner, efter at have været det i 16 år. Så nu er jeg kun vikar. Men 
det er kun positivt, for der er ikke længere brug for mig som træner, for det klarer de nuværende 
helt perfekt.  

Jeg svarer ikke på mails, for der har Rikke og Karla klaret de fleste af alle mails. Jeg opretter ikke 
nye spillere i medlemslisten, for den opgave har Jess påtaget sig. Ungdomsudvalget har ”frataget” 
mig flere opgaver, så jeg står ikke længere for koordineringen med DGI af turneringer og camps og 
påsætning af trænere, købe præmier til arrangementer, fordele spiller på kontingent og træninger på 
holdsport, kontakt til skoler og lave skoleforløb og så har jeg sikkert glemt flere ting.  

Men hvad laver jeg så i ungdomsafdelingen, her tænker jeg ikke på de opgaver som jeg laver i 
bestyrelsen som er uden for ungdomsafdelingen – ja det er godt spørgsmål, og svaret er med til, 
hvorfor det har været det sværeste år for mig som ungdomsformand. Et af mine store mål de seneste 
år, er at gøre min betydning mindre, og klubben uafhængig af mig. Jeg er ikke længere den vigtigste 
person i ungdomsafdelingen. Der er endda flere som er vigtigere end mig. Hvis jeg er væk i morgen, 
så er vil de fleste ikke lægge mærke til det. Dette skyldes der er flere som tager en hånd i 
ungdomsafdelingen. Hvorfor er det svært for mig? Ja, fordi nu sker der mange ting, som jeg ikke har 
noget med at gøre. Det er ikke længere mig som sætter ting i gang, og styrer hvad der sker i 
ungdomsafdelingen. Jeg har skulle lære og især acceptere at jeg ikke ”styrer” ungdomsafdelingen. 

Der er heldigvis kommet mange meninger og ideer fra trænerne og de frivillige, også nogle jeg ikke 
altid er enige i. Nu skal jeg være bindeled, facilitator til møder, vejleder/rådgiver. Jeg skal understøtte 
og vejleder trænerne og de frivillige i de ideer, opgaver og projekter de har. Kort sagt er jeg gået fra 
at skulle komme med svarene, løsningerne, planen m.m. til at stille de rigtige spørgsmål og rådgive, 
samt at skulle have det forkromet overblik. 

Det er dog positivt, og er med til at gøre klubben mere robust og fremtidssikret. 

Næste sæson 

Allerede nu kan jeg sige der sker en del nye ting til den kommende sæson. Det er bl.a. 

- Vi afholder vores egen badmintonlejre i sommeren, og den er allerede næsten udsolgt. 
- Til januar arrangerer vi selv en stor turnering, og det er ikke længere DGI, der afholder i vores 

hal. 
- Fælles kursusdage for vores trænere. 
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- Endnu flere fællesturneringer. 
- Endnu flere sociale arrangementer. 
- Planer om at inddrage ungdomsspillere som frivillige. 

Som vi kommer ind på senere, foreslår vi også, at ungdomskontingentet stiger en smule, så vi kan 
styrke ungdomsafdelingen endnu mere.  

Nedlægger årets ungdomsspiller, men opdeles i to pokaler til spillere u9-13 og u15-19. På den måde 
kan vi i højere grad anerkende spillerne.  

Slut 

Afslutningsvis vil jeg sige, at jeg synes, at det har været en rigtig god sæson. Det er dejligt at mærke 
den store opbakning fra ungdomsspillere og forældre til ungdomsudvalgets arbejde.  

Jeg håber på endnu en god sæson efter sommerferien. Vi vil i hvert fald gøre vores i 
ungdomsafdelingen.  

 

4. Fremlæggelse af revideret regnskab samt budget og fastsættelse af kontingent for den 

kommende sæson til godkendelse 

 

Kasserer Maria Breüner 

I regnskabsåret 2022 samlede vi for første gang klubbens og ejendommens regnskab, der før i tiden 

var adskilt, for at overholde kommunens krav til at modtage tilskud, som vores daglige drift er 

afhængig af. 

Med den nye konstruktion sidder jeg som økonomiansvarlig for klubbens økonomi, og håndterer alt 

der omhandler klubbens sportslige drift, og Michael Dreyer er økonomiansvarlig for alt der har med 

ejendommens drift at gøre, herunder vedligeholdelse og udlejning af værelserne ovenpå. 

Det regnskab vi skal gennemgå om lidt er dog en samling af disse to dele af klubbens økonomi. 

Ejendommen 

I forbindelse med Ejendommen har Michael fortalt mig det kører nogenlunde efter planen. 

Bygningen er jo efterhånden fyldt en håndfuld år, og med det følger nogle skavanker, der koster i 

vedligeholdelse af både bygning og hal. En del af fusioneringen af Klub og Ejendom medfører at 

Ejendommen kan overføre et overskud til Klubben til hjælp med udførelse af diverse aktiviteter og 

daglig drift, men det har ikke været muligt i 2023 pga. en større mængde uforudsete omkostninger. 

Det er dog ikke noget, der er så stort at økonomien ikke har kunne dække det, på ejendommens 

vegne. 

Medlemstallene 

Medlemstallene som indberettes til Centralt Forenings Register opgøres som antallet af 

medlemmer, der har været aktive mindst 3 måneder i året. CFR-medlemstallene kan umiddelbart 

sammenlignes år for år og mellem foreninger, men man skal være opmærksom på, at de pga. 

opgørelsesmetoden er højere end hvis man tager et øjebliksbillede af klubbens medlemstal. I 2023 

opnåede vi 464 medlemmer i klubben, hvilket er 31 mere end i 2022. 
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Ansatte 

I 2023 har vi haft 22 trænere på lønningslisten, hvoraf tre har været kontraktansatte. En af de 

kontraktansatte er dog stoppet, og en ny kontraktansat har taget vedkomnes plads. 

I VBC har vi ikke andre ansatte end vores trænere, da vores rengøring udføres af et 

rengøringsselskab og alle øvrige opgaver varetages af frivillige, som I år har været mere aktive end 

nogensinde før. 

Sponsorer og tilskud 

Kæmpe skud ud til sponsorerne. De gør mit job så meget nemmere, og hjælper en helt fantastisk 

klub med at fungere som et andet hjem for over 400 medlemmer. Anders har allerede nævnt dem, 

men de kan også ses på tavlen bag mig (Ambjørn Holding, Lej en regnskabschef, Antboy v. 

Kenneth Bøgh Andersen, Orderstep (Lars Olafsson), Impact Roasters, Kulby, Rådgivende EL-

ingeniør Karsten Bach). 

Også tak til alle de tilskud vi har modtaget i løbet af regnskabsåret, især Københavns Kommune for 

at finansiere vores renovering 

Renoveringsprojektet 

Som vi allerede har hørt, har vi været så heldige at modtage 3,6 mio. kr. til et større 

renoveringsprojekt der fandt sted i 2023, der omhandlede både nyt gulv i hallen, renovering af 

taget, og et helt nyt køkken. Det har uden tvivl været bemærkelsesværdigt i regnskabet, der har haft 

væsentligt større beløb at arbejde med. 

Regnskabsgennemgang 

Vi har alt i alt haft et godt økonomisk år, og kommer ud med et overskud på 159.449 kr. (hvilket 

skyldes tilskud fra McKinney Møller Fonden). 

Nu vil jeg gå længere i dybden med, hvor overskuddet kommer fra. 

Indtægter 

Vi modtog et supplerende medlemstilskud på 12.204 kr. (note 2), hvilket er noget kommunen 

uddeler hvis de har flere penge til overs. 

Vi har dog haft væsentligt færre trænere afsted på kurser end forventet, hvilket betyder at vi har 

modtaget mindre i tilskud (note 4). Dette betyder dog også at vi har færre udgifter på posten ”øvrige 

personaleudgifter” (note 8) længere nede, som er hvor vores betaling af kurserne findes. 

Kigger vi på vores største indtægtspost i dette regnskabsår på 4,6 millioner - ”øvrige tilskud, 

indtægter og gaver” (note 5), finder vi bl.a. alle vores indtægter for renoveringsprojektet. Denne 

post er større end budgettet grundet nogle forskellige poster der trækker op og ned. En ting der 

trækker op, og som der ikke var budgetteret med, er de 200.000 vi modtog fra McKinney Møller 

Fonden, der også er gået til renoveringen. En anden post der trækker op, er vores sponsor-post hvor 

vi har modtaget mere end forventet, herunder en gavmild donation fra Ambjørn Holding ApS. En 
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post der derimod trækker ned, er vores indtægter på webudlejning, der har været mindre end 

forventet, grundet at vi lukkede hallen hele sommeren for renoveringen. 

Udgifter 

Som nævnt før har vi haft færre trænere afsted på kurser end forventet, så posten ”øvrige 

personaleudgifter” er mindre end budgettet. 

Kigger vi på ”anskaffelser over 10.000” (note 10) finder vi bl.a. alle udgifter der har med 

renovering at gøre, og som vi kan se har vi fulgt budgettet meget præcist efter budgettet. 

Posten ”Lokaleudgifter” er højere end budgettet grundet de skavanker og uforudsigelige 

omkostninger på ejendommens side. Der er en række andre poster der trækker en smule op og ned, 

men ejendommens side er den der har påvirket denne post mest væsentligt. 

Derudover er posten ”Andre udgifter” lavere, bl.a. grundet at revision med den relativt nye revisor 

er billigere end vi havde troet. 

Posten ”Sportsaktiviteter” er højere grundet at vi i løbet af sæsonen har brugt mere på bolde, og 

”Øvrige aktiviteter” er højere da vi har brugt flere penge på arrangementer, især i 

ungdomsafdelingen. Nogle af disse arrangementer er dog finansieret med fonde, som hører hjemme 

under ”øvrige tilskud, indtægter og gaver”. 

Balance 

Balancens tal er en del højere end vi før har været vant til, fordi Ejendommen nu er en del af den. 

På aktivernes side har vi en del flere tilgodehavender, da vi har haft en del fakturaer vi først har 

modtaget i 2024, men som har med renoveringen at gøre, og dermed skal inkluderes i 2023 

regnskabet. 

Dette ser vi tilsvarende på passivernes side hvor ”kortfristet gæld” er den del højere end normalt. 

Budget 

Budgettet for 2024 er lagt på baggrund af at der ikke skal ske mere i renoveringen, i hver fald ikke 

økonomisk som påvirker 2024 regnskabet. Vi har også budgetteret efter at vi ikke behøver at holde 

lukket lige så meget som i 2023, så vi kan modtage indtægter for webudlejning. Derudover ser vi 

også i budgettet at kontingentindtægterne regnes med at stige, grundet at vi her i dag vedtager en 

stigning i kontingentpriser. 

Vi kan se en forventet stigning i de skattepligtige lønudgifter, da trænerne får en lønforhøjelse. 

Fastsættelse af kontingent for den kommende sæson til godkendelse: 

Bestyrelsen foreslår at lade kontingentet være uændret, bortset fra at lade kontingentet stige 50 kr. 

for ungdomsspillere.  

 

Dvs., for 2024/25 sæsonen:  

- Miniton/tumleton: En træning om ugen: 1.000 kr.  

- Ungdomsspillere: En/to/tre træning om ugen: 1.450/1.950/2.350 kr.  
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- Seniorer (studerende): En/to træning om ugen: 1.600/2.000 kr.  

- Seniorer (normal): En/to træning om ugen: 2.000/2.600 kr.  

- Veteraner: En træning om ugen (inkl. bolde): 1.700 kr.  

- 60+: En/to træning om ugen: 1.000/1.800 kr.  

- Passive medlemmer: 300 kr. (kontingent betales som to halvårlige rater, ved sæsonstart og til 

januar). 

 

Bestyrelsens forslag til kontingenter for sæsonen 2024/25 godkendes af generalforsamlingen.  

 

5. Behandling af indkomne forslag 

Der ikke indkommet nogle indkomne forslag. 

 

6. Valg til bestyrelsen  

Det fremgår af § 8, stk. 1, i Valby Badminton Club’s vedtægter at ”I lige år vælges som minimum 

kasserer og spillerudvalgsformand.”  

 

På valg er derfor:  

- Maria Christensen Breüner (Kasserer)  

- Martin Goldschmidt (Spillerudvalgsformand)  

 

Derudover er følgende bestyrelsesmedlem på valg:  

- Allan Nygaard Larsen  

 

Maria, Martin og Allan genopstiller alle. 

 

Maria genvalges som kasserer. 

 

Martin genvælges som seniorudvalgsformand.  

 

Allan genvælges som bestyrelsesmedlem. 

 

Følgende er på ordinær generalforsamling i 2023 valgt for en 2-årig periode og er ikke på valg:  

- Anders Bach (Formand) 

- Teis Nielsen (Formand for ungdomsudvalget og ansvarlig for baneudlejning) 

- Jesper Juul Windahl (bestyrelsesmedlem) 

- Camilla Kjær (bestyrelsesmedlem) 

- Michael Dreyer (bestyrelsesmedlem) 

- Jess Olesen (bestyrelsesmedlem) 

 

7. Valg af ekstern revisor 

Bestyrelsen foreslår statsautoriseret revisor Tom Sønderup, som har rådgivet klubben i forbindelse 

med seneste vedtægtsændringer og revideret 2022-23 regnskaberne. 
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Bestyrelsens forslag til revisor godkendes.  

 

8. Uddeling af prisen ”Årets bedste indsats” 

Anders Bach blev kåret som “Årets bedste indsats” sidste år, og skal derfor videregive den.  

 

Prisen går til en person, der bl.a. har påtaget sig en kæmpestor opgave, som tager dialogen med 

lejerne, og som har bidraget til at videreudvikle klubben. 

 

Jesper Valentin Holm modtager prisen “Årets bedste indsats”. 

 

 9. Eventuelt  

Der er en kommentar fra Preben, der er tovholder på 60+ træningen, til retningslinjerne ift. det, som 

han kalder “fælles afstrafning”. Han vil gerne stille sig til rådighed, hvis der er behov for hjælpen. 

Bestyrelsen kommenterer hertil, at der ikke er tale om fælles afstrafning, men at der fx er 10 

armbøjninger for at skyde bolden hen/efter kassen til den, der gør det, og at det er et forsøg på at 

lave en god kultur og miljø i klubben. Derudover bemærkede bestyrelsen, at det ikke skulle 

fortolkes bogstaveligt, hvilket smiley’en i retningslinjerne indikerer. Bestyrelsen tager dog Prebens 

bekymringer til efterretning.  

 

Ole har en bemærkning ift. børn og forældre, som klæder om i klublokalet om onsdagen. 

Bestyrelsen kommenterer herpå, at det indgår i retningslinjerne, der er sendt ud for nyligt, hvorfor 

bestyrelsen har gjort et forsøg på at komme dette til livs.  

 

Ole har desuden en bemærkning til, at nøgleskabet hænger i bestyrelseslokalet. Bestyrelsen 

kommenterer hertil, at det kun er udvalgte personer, der skal have adgang til det. Det kan dog 

overvejes, om nøglen til terrassen kan hænge i køkkenet.  

 

Ole har desuden et par bemærkninger til indretningen af det nye køkken, som han ikke mener er 

helt optimalt. 

 

  


